

洛阳·热线

一市民在修脚店修脚时脚被割破,后伤口感染,疑为修脚刀消毒不彻底所致

消毒要彻底 单靠酒精可不行

专业人士提醒,最好选择有高温、高压消毒设备的修脚店



绘图 雅琦

□见习记者 王冰 记者 牛鹏远

近日,家住瀍河回族区的张女士向洛阳晚报记者反映,她在一家修脚店修脚时,脚被修脚刀割破一道小口子,当时没在意,谁知回家后竟发炎了,她怀疑是修脚刀消毒不到位造成的。

洛阳晚报记者走访发现,多数修脚店的修脚工具仅用酒精消毒。对此,专业人士提醒,酒精消毒很难保证效果,市民最好选择有高温、高压消毒设备的修脚店。

多数修脚店的修脚工具靠酒精消毒

市民张女士今年63岁,有轻微灰指甲。因此,她隔三岔五就会到青年宫附近的修脚店修脚并治疗灰指甲。

“这些小店价格不高,可经历这么一场事后就感到不放心。”张女士说,5日,她在一家修脚店修脚时,脚被修脚刀割破了个小口子,本以为没啥大碍,谁知回家后伤口感染了,最后要去诊所包扎治疗。她担心是修脚刀消毒不彻底,所以伤口感

染了。

9日,洛阳晚报记者走访几家修脚店后发现,这些店铺多有治疗甲沟炎、灰指甲等项目,使用的药物多是“秘方”配制。对于如何彻底消毒以避免顾客间可能出现的交叉感染问题,多数修脚师傅称,他们会用酒精对修脚工具消毒。在一些店铺里,记者看到,一些师傅垫在顾客脚底的毛巾存在反复使用的情况。

酒精消毒很难保证效果,存安全隐患

修脚师傅所谓的酒精消毒能否让人放心?“酒精只能杀死一般的常见细菌,但像乙肝、梅毒、艾滋之类的病毒根本杀不死。”市疾控中心消毒与媒介生物控制所一工作人员介绍。

这名工作人员还说,修脚刀直接在人体皮肤上刮来刮去,即使没有刮破皮肤,也可能让皮肤产生肉眼不可见的微小创口。如果修脚刀沾上血液等体液,仅用

酒精棉球擦拭,很难保证消毒效果,再次使用时,病菌就有可能从创口直接进入人体,增加感染概率。

“根据卫生规范要求,医疗器械必须经过高温或高压消毒才能彻底杀死病菌。”该工作人员提醒市民,最好选择那些具有高温、高压消毒设备的修脚店,以免感染真菌。市民如果不慎感染了病菌诱发脚部疾病,要及时到正规医院治疗。

为取行李 不慎误入情侣房间

□记者 刘晓宇 通讯员 刘红玲 张波

“我和女朋友还没来得及穿衣服,你们怎么能让陌生男子进来呢?”12日中午,小伙子张生(化名)气愤地找到快捷酒店的工作人员理论,他觉得自己的隐私被人侵犯,心里十分不是滋味。

原来,一家企业近期在该酒店附近搞了一场大型活动,为方便员工出行,于10日特意订下10间房,每间房付了两天房费。员工李浩(化名)仅住了一天便有事离开,离开时走得匆忙,李浩没有带走房间里的行李,房卡也没交给前台。为节省房费,李浩用电话通知前台的工作人员退一天房。

12日11时许,李浩将房卡交给朋

友,托朋友到酒店424房间将自己的行李拿出来。其朋友并不知道房间已经被退了。其朋友用房卡开门时,却发现房卡已经失效。朋友找到楼层服务员帮忙开门。服务员看他手里拿着房卡,以为是房卡出现故障,打开房门时,却碰上了尴尬的一幕:一对情侣正赤裸着身体在房间内。

李浩的朋友慌忙从房间里跑了出来,找酒店沟通才知道,李浩的行李已经被酒店的工作人员拿到前台,这间房间已经被这对年轻的情侣订下了。

事后,感到十分郁闷的张生报警求助。车站派出所的民警很快赶到,经调解后,酒店对李浩做出道歉并给予适当补偿。

下雨舒心 积水堵心



□记者 魏巍 文/图

昨日清晨的一场雨,给连日来的高温天气泼了“冷水”,想必市民的心情舒畅了

不少。不过,一些路段因下雨而形成的积水,又让不少市民觉得堵心。这不,欣达市场附近的十字路口因积水汇成了一片“海”,(如图)给市民的出行造成了很大不便。

员工偷卖仓库物品 收钱后不忘通知老板

□记者 杨玉梅 特约记者 李耀武

好心收留一个17岁的孩子,让他住在饭店的仓库内,没想到这孩子竟然要卖仓库里的物品,西工区纱厂南路上一家饭店的老板连先生提起这事直摇头。

连先生说,9日那天,一个自称叫张浩的17岁男孩联系上他,说自己老家在周口,来洛阳找工作,钱已花完,还没找到工作,在洛阳也没有朋友。连先生心一软,就收下了他,并把自己饭店仓库的钥匙给他,让他暂时安身,还给他预支了350元工资。

“当时问他要身份证,他说丢了正在补办。”连先生说。

张浩一直住在仓库内。12日下午3

时许,连先生接到张浩发来的短信:“哥,有人搬你东西!”连先生大吃一惊,赶紧来到饭店,一看,有个收二手物品的人正在搬他仓库里面的保温柜和家用冰箱等。

连先生赶紧拦下。收二手物品的人说,有个小伙子跟自己联系,说要卖家中不用的东西,他到现场一看,小伙子拿着钥匙,他就付了540元钱准备把东西拉走。

连先生一听,这个小伙子就是张浩。他再一找,张浩早就不见了。

因为张浩没留下任何身份信息,到场后的金谷派出所民警也无从找起。幸好连先生仓库的物品还未被搬走,可收二手物品的人因为没有核实卖家的身份信息,只能自认倒霉了。

走访

专业人士